


  سید طالب موسوي: تهیه و تنظیم              94هاي کنکور خارج از کشور سال  تست
  

  94خارج از کشور  تجربیکنکور   تست
  است ؟ درستکدام گزینه   236

  .، نخستین بار توسط دالتون ارایه شد » اند ناپذیري به نام اتم ساخته شدههاي کوچک و تجزیهمواد از ذره« : ي نظریه) 1
  .ي طبیعت افزود هاي علمی را نیز به ابزارهاي مطالعهمعرفی شیمی به عنوان علم تجربی ، پژوهشدالتون ضمن ) 2
  .ي کاینات اعلام کرد ارسطو ، سه عنصرهوا ، خاك و آتش را به عنصر آب افزود و این چهار عنصر را سازنده) 3
  .ذرات حامل باررا  الکترون نامید م توسط فارادي کشف شد و 19ها ، در قرن فرایند  برقکافت الکترولیت) 4

  است ؟ درستکدام گزینه   237
n)و  nsهايهاي زیرلایهها در حال پرشدن است ، الکترونآن dي براي فلزهایی که زیرلایه) 1 )d1-هاي ظرفیتی در ، الکترون

  .شوند نظر گرفته می
  .شود هایی مشاهده مینظمیهاي دوم و سوم ، بیي اول همانند دورهنخستین یونش عنصرهاي دوره در نمودار انرژي) 2
  .ي ظرفیت خود الکترون دارند ، همگی فلز و جامدند لایه sي عنصرهایی که در زیرلایه) 3
  .اند  +1الکترون داراي عدد کوانتومی مغناطیسی  As33  ،9 در اتم عنصر) 4

, E Dکدام گزینه ، با توجه به موقعیت عنصرهاي   238 X , Aدرست است ؟ در جدول تناوبی زیر،  و  

  
  .ي چهارم قرار دارند پر دارد که در لایه، دو اوربیتال نیم Xاتم عنصر ) 1
2 (A  D Eهایی یونی با فرمول ترکیبو   بـــــــــاAE2  وAD دهندتشکیل می.  
3( D X یونی با فرمول  با هم واکنش داده و ترکیب وX D2   .دهندتشکیل می  3
  .شود طبیعی یافت میهاي ي آن در برخی سنگدهد که فرآوردهاکسید واکنش میديبا کربن Aاکسید ) 4

  در کدام موارد ، فرمول شیمیایی هر دو ترکیب داده شده ، درست است ؟  239
PClفسفرپنتاکلرید) آ NH)سولفاتهیدروژن، آمونیوم 5 ) HSO4 42  

Cاسید، پروپانوییک HgCNسیانید)II(جیوه) ب H COOH2 5  
Nپنتوکسیدنیتروژندي) پ O2 Kمنگنات، پتاسیم 5 MnO 42  
Ba(HCOکربناتهیدروژنباریم) ت )3 MnOاکسید) IV(، منگنز 2 2  
  آ ، ب ، ت) 4آ ، ب ، پ                ) 3         پ ، ت           ) 2ب ، ت                  ) 1

  رو ، درست است ؟هاي روبهکدام گزینه با توجه به شکل  240
1 (r rدروالسی و شعاع وان1  Aشعاع کووالانسی اتم 2

  .است
2 (r rشعاع کووالانسی و  1  Aدروالسی اتم شعاع وان 2

  .است
3 (r rشعاع کووالانسی و  2  Aدروالسی اتم شعاع وان 2

  .  است
4 (r rدروالسی و شعاع وان2  Aشعاع کووالانسی اتم 1

   .است 
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, Fe Clعدد اتمی ( اند ؟فریک فسفات و فروکلرات در چند مورد از خواص زیر مشابه  241 P ,O17،  15،  8ترتیب برابر به و 
  . )است  26و 

 ها در فرمول شیمیاییشمار کاتیون 
 ي سوم کاتیونها در لایهشمار الکترون 
  آنیونشمار قلمروهاي الکترونی اتم مرکزي در 
 هاي ناپیوندي در اتم مرکزيشمار جفت الکترون 

1 (1                              2 (2                                  3 (3                                 4 (4       
HClOهاي  ي مولکولکدام گزینه درباره  242  COCl  , POCl4 2   درست است ؟ و3

  .هر سه ، پیوند داتیو شرکت دارد در ساختار ) 1
  .اند و شکل هندسی مشابهی دارند هر سه قطبی) 2
  .هاي ناپیوندي است در هر سه ، اتم مرکزي فاقد الکترون) 3
  .شمار قلمروهاي الکترونی اتم مرکزي در هر سه مولکول ، برابر است ) 4

  ................اگر دو اتم کلر به یکدیگر نزدیک شوند ،   243
  .اي ذرات بیشتر است اي از مجموع نیروهاي دافعههاي کلر ، نیروي جاذبههنگام تشکیل پیوند بین اتم) 1
  .شود پس از رسیدن به فاصله تعادلی ، با نزدیکتر شدن دو اتم کلر به یکدیگر ، نیروي جاذبه بیشتر می) 2
  .شود ، مقداري ثابت و بدون نوسان است ي تعادلی نامیده میطول پیوند میان دو اتم کلر که فاصله) 3
  .هاي کلر و تشکیل پیوند گرماده است سطح انرژي مولکول کلر بالاتر از اتم) 4

DEهايي پیوند در گونهکه زاویهبا توجه به این  244  AX  , AX- +
2 2 به ترتیب برابر  و2     ,104 / 5   115 است و در  و180

   اند ، کدام موردي عنصرهاي اصلی جدولکنند و همهي هشتایی پیروي میها از قاعدهاتمي ها ، همهساختار آن
  پذیر است ؟امکان

+AXیون) 1
  .باشند  ي دیگر ناقطبی، قطبی و دو گونه 2

2 (E Aگروه باشند در جدول تناوبی عنصرها ، هم و.  
  .لوویس هر سه گونه ، پیوند داتیو وجود داشته باشد در ساختار ) 3
DEهاي ناپیوندي اتم شمار جفت الکترون) 4  D2 AX، دو برابر اتم  در  A-

2   .باشد   در

هاي ،  شمار اتمهاي کربن در مولکول آسپرین است هاي کربن در آن برابر شمار اتمدر مولکول یک آلکن که شمار اتم  245
  هاي هیدروژن  در مولکول آسپرین است ؟هیدروژن چند برابر  شمار اتم

1 (5/2                    2 (25/2                      3 (5/1                       4 (25/1  
  

اکسیژن از نظر شمار قلمروهاي هاي ها و فرمول تجربی آن کدام است و اتمبوتانوآت جزو کدام دسته از ترکیباتیل  246
  اند ؟الکترونی در مولکول آن چگونه

Cاسترها ، ) 1 H O63اسیدهاي آلی ، ) 2.                                 اند ، متفاوتC H O63اند ، یکسان.  
Cاسترها ، ) 3 H O5 12 Cاسیدهاي آلی ، ) 4.                            اند ، یکسان2 H O5 12    .اند ، متفاوت2
  

  نسبت درصد جرمی هیدروژن در وینیل کلرید به درصد جرمی آن در پروپین ، کدام است ؟  247
 Cl = C = H = g.mol-135/5 , 12 , 1  :   

1 (32/0               2 (48/0                    3 (6/0                            4 (8/0  
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  کدام گزینه درست است ؟  248
 .جایی دوگانه است واکنش برم با پتاسیم یدید ، از نوع جابه )1
 .اسید ، از نوع ترکیبی است هیدروکسید با هیدروکلریکواکنش سدیم )2
 .است  7برابر جایی یگانه و مجموع ضرایب استوکیومتري مواد در آن واکنش ترمیت از نوع جابه )3
  .شود کاتالیزشده هیدروژن پراکسید ، فراورده گازي یکسانی تولید می پتاسیم کلرات و  تجزیهدر تجزیه گرمایی  )4

دهد و درصد حجم هوا را اکسیژن تشکیل می 20( بوتانول چند لیتر هوا لازم است ؟  - 1براي سوختن کامل یک مول از   249
  . )است   L25ایشحجم مولی گازها در شرایط آزم

1 (625                     2 (5/687                 3 (750                  4 (5/812  
با  STPگرم آلومینیوم سولفید به یک لیتر محلول دو مولار هیدروکلریک اسید ، چند لیتر گاز در شرایط 20با افزودن   250

آید ؟درصد ، به دست می 75بازده  Al = S = g.mol-127 , 32  :   
1 (24/2                    2 (48/4              3 (72/6                4 (96/8  

251   H  سوختن متان برابر واکنشH kJواکنش سوختن اتان برابر   890-   وkJ-2220   است ، گرماي آزاد شده به
 در  سوختن اتان ، چند کیلوژول بیشتر از  گرماي آزاد شده به ازاي تولید یک مول گاز  CO2 ازاي تولید یک مول گاز 

CO2 در  سوختن متان است ؟  
1 (110                    2( 220              3 (665                4 (1330  

باشد ، براي تهیه یک کیلوگرم هیدروژن در این فرایند ، چند   kJ+134واکنش تهیه گاز آب در صنعت ، برابر Hاگر   252
مگاژول گرما باید صرف شود ؟ H = g.mol-11  :   

1 (268                    2 (134              3 (67                4 (5/33  
مولال اتیلن گلیکول  برابر  1و براي محلول t1مولال کلسیم نیترات برابر  2/0اگر افزایش نقطه جوش براي محلول   253

t2، باشدt1 برابر کدام است ؟  
   t t t t2 2 2 26  (4                   2  (3                    0 / 2  (2                    0/6  (1 

HCl(aq)   Hاگر گرماي تشکیل   254 PO (aq) , PCl (s) , H O(l)43 5 کیلوژول بر مول  وd  c , b , aبه ترتیب برابرو2
: واکنش  Hباشد ،  PCl (s) + H O(l) H PO (aq) HCl(aq)45 2  ، چند کیلوژول است ؟، پس از موازنه 3

d + c - ( a + b )          d + c - ( a + b )          d + c - ( a + b )          d + c - ( a + b ) 5 4 (4 5 4 (3 4 (2 4 (1  
با استفاده از این صافی  . مول یون نیترات را از آب دارد  3یک صافی تصفیه آب آشامیدنی ، ظرفیت جذب حداکثر   255

 یون نیترات را به طور کامل تصفیه کرد ؟   ppm100توان چند لیتر آب شهري دارايحداکثر می

  H OO = N = g.mol d g.mL
2

-1 -116 , 14  : 1  : ,   
1 (1860                2 (860                 3 (800                 4 (400  

  کدام گزینه درست است ؟  256
  .ها را در خود حل کند ، در آب نامحلول است هر حلالی که بتواند چربی) 1
  .پذیري گازها ، باید دماي آب را بالا برد هنري ، براي افزایش دادن انحلال بر پایه قانون) 2
  .ها موثر است پذیري آنها در  انحلالانحلال گازها در آب ، با کاهش آنتروپی همراه و قطبی بودن آن) 3
  .دهند تشکیل میشوند و محلول یک فازي به خوبی در یکدیگر حل می) با جرم برابر ( اوکتان ، دکان و آب ) 4

گرم از محلول اول  200اگر . جرمی از  متانول ، موجود است  70%و دومی داراي  40%شامل آب و متانول ، اولی دو محلول   257
  ، به تقریب کدام است ؟به دست آمده گرم از محلول دوم با یکدیگر مخلوط شوند ، درصد جرمی متانول در محلول  300با 
1 (49                2 (58                 3 (61                 4 (65 
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اسید به محیط زیست وارد سوختن هر تن از آن چند گرم سولفوریک. گوگرد است    ppm96یک نمونه سوخت ، داراي  258
ود ،شدر شرایط آزمایش گوگرد به اکسیدي با بالاترین عدد اکسایش خود تبدیل می( کند ؟ می

S = O = H = g.mol-132 , 16 , 1 :  (  
1 (294                2 (240                 3 (4/29                 4 (24 

259    دریک فرایند شیمیایی ، سه مول از مادهA در یک لیتر محلول ، مطابق واکنش :A(aq) X(aq) + Z(g)2 شروع ،
: ، از رابطهt[A]  در هر لحظه ، Aماده   اگر غلظت .  کندمیبه تجزیه  t[A] kt +[A  k، پیروي کند که در آن[

ثابت سرعت و برابر
mol[A ]   L.s0 غلظت اولیه این ماده باشد ، چند دقیقه زمان لازم است تا واکنش کامل  و001/

  شود ؟
1 (10                2 (20                 3 (40                 4 (50  

هاي مختلف در جدول زیر داده شده است ، اگر PHبا یون هیدروکسید در دماي معین در آب با Aواکنش نتایج   260
mol.Lمول برلیتر باشد ، سرعت آغاز این واکنش بر حسب310-برابر Aغلظت .s-1 محلول PHدر آزمایشی که  1-

 فرض شود ، کدام است ؟ 7برابر 
  سرعت آغاز واکنش  PH  [A]  شماره

1   -32 10  12   -36 /5 10  
2   -34 10  12   -21/ 3 10  
3   -34 10  11   -31/ 3 10  

 

  اند ؟کدام مورد از مطالب زیر ، درست  261
  .شود افزایش سدیم سولفات به هیدروژن پراکسید ، سبب کاهش انرژي فعالسازي واکنش تجزیه آن می) آ

  .ست نیتر صرفهدهد اما از نظر اقتصادي بهافزایش میها را افزایش دما نیز همانند افزایش کاتالیزگر ، سرعت واکنش) ب
  .شودکاتالیزگربه کار رفته در تهیه اتیل اتانوآت از الکل و کربوکسیلیک اسید مربوطه ، در آب حل می) پ
  .آیند ها به دست میدهندهها از برخورد مستقیم واکنشاي ، فراوردههاي چند مرحلهدر واکنش) ت
  آ ، ب ، پ) 4ب ، پ ، ت                      ) 3ب ، پ                   ) 2        آ ، ب        ) 1

Nمول 1در یک آزمایش به ترتیب   262 O (g)42  ،1 ، مول 2مول بخار آب و  2مول گاز نیتروژنN H (g)42 در ظرفA  با
Kاگر. اند شیر بسته وارد شده = mol .L4 بود ،  تعادل رود و اگر شیر باز میباشد ، تعادل در کدام جهت پیش می  45-
 ) .ها را از راست به چپ بخوانید گزینه( شد ؟ جا میدر کدام جهت جابه

N                                                                  رفت  برگشت ، ) 1 H (g) + N O (g) N (g) + H O(g)4 42 2 2 22 3 4  
   برگشت ، برگشت) 2
   رفت ، برگشت) 3
  رفت ، رفت) 4

SOدر فرایند تولید  263 (g)3  ،6  مول از هریک از گازهايO (g)   SO (g)2 . دهند در یک ظرف ده لیتري واکنش میو2
SOمول از فراورده و برقراري دوباره تعادل غلظت  2پس از خارج شدن  (g)3  مول بر لیتر رسیده است ، مقدار  2/0، به

  است ؟ L.mol-1ثابت تعادل این واکنش چند
1 (25/1               2 (5/2                3 (5/12               4 (25                  









-3
-8
-8
-3

    2/6 10  (1
   2/6 10  (2
3/ 25 10  (3
3/ 25 10  (4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  سید طالب موسوي: تهیه و تنظیم              94هاي کنکور خارج از کشور سال  تست
  

  اند ؟کدام مورد از مطالب زیر ، درباره فرایند هابر درست  264
H: گاز هیدروژن لازم را از واکنش ) آ O(g) + CO(g) CO (g) + H (g)2 2   .توان به دست آورد ، می2

  .یابد افزایش میبا افزایش دما ، مقدار ثابت تعادل واکنش ، کاهش و با افزایش فشار ، مقدار فراورده ، ) ب
  .یک واکنش تعادلی گرماده از نوع کاتالیزشده همگن است ) پ
  .یکی از کاربردهاي مهم آن در صنعت ، تولید مواد منفجره است ) ت
  آ ، ب ، پ) 4ب ، ت                      ) 3پ ، ت                   ) 2آ ، ت  ، ب                ) 1

است ؟کدام گزینه درست   265 H = C = N = O = Ca = g.mol-11 , 12, 14, 16, 40 :   
  .است  مول از آن 03/0 لسین ، شامگرم گلی 5/1) 1
  . واکنش کامل می دهد گرم کلسیم اکسید  5/4مول هیدروکلریک اسید با  05/0) 2
  . آیند مولار اسیدهاي قوي به رنگ قرمز درمی 01/0بی برموفنول در محلول آآبی برموتیمول و) 3
  .آینداستر و آب به عنوان فراورده به دست می ،در واکنش بنزوییک اسید بامتانول در شرایط مناسب ) 4

mLگرم 2/1 با افزودن  266 NaOH(s)200     ترمحلول به کدام عدد نزدیکPHمولار اگزالیک اسید ،  1/0محلول   بـــــــــــــــــه  
شود ؟می Na = O = H = g.mol-123 , 16 , 1 :   

a

a

H C O (aq) + H O(l) H O (aq) + HC O (aq)  ,   PK =

HC O (aq) + H O(l) H O (aq) + C O (aq)  ,   PK =




1

2

+ -
4 42 2 2 3 2

- + 2-
4 42 2 3 2

1/25

4/25
  

1 (25/1                2 (3                 3 (25/4                 4 (7  
/mol.L-11محلول نیتریک اسید با غلظتلیتر چند میلی  267 آلومینیوم هیدروکسید با خلوص   g4/16براي خنثی شدن  5

) . اسید بر ناخالصی اثر ندارد ( درصد لازم است ؟  75 Al = O = H = g.mol-127 , 16 , 1 :   
1 (6/26                2 (5/35                 3 (60                 4 (80  

 : در نیم واکنش   268 MnO (aq) + a H (aq) + b e Mn (aq) c H O(l)- + - 2+
4 به ترتیب از  وc  b , aهايریب، ض2

  اند ؟راست به چپ ، کدام
1 (8   ،3  ،3                  2 (5   ،2  ،3                  3 (5   ،4  ،4                  4 (8   ،5  ،4                    

  درست است ؟ الکترودها ، کدام عبارت E رو وبا توجه به شکل روبه  269

 




Zn = Ag = g.mol

E Zn (aq) Zn(s)  = V
E Ag (aq) Ag(s)  = V

-1
2+
+

65 , 108 : 
-0/ 76

+0/80
| |
| | 

  
 اگر میله روي ، به طور مستقیم وارد محلول نقره نیترات شود ،) 1

[Ag   . یابدبه تدریج ، افزایش می +[
  . شودمی  الکتریکی آن کمترها درون پل نمکی کاهش یافته و رسانایی در اثر کارکرد سلول ، مقدار یون) 2
ZnSO با اضافه کردن) 3 (s)4 شودبه محلول کاتدي ، واکنش الکتروشیمیایی در آن بدون نیاز به پل نمکی انجام می.  
4 (آندي و کاتدي حجم و غلظت یکسانی از سولفات فلز مربوطه داشته باشند ، مقدار تغییر جرم تیغه اگر محلول اولیه 

  .کاتدي دو برابر تیغه آندي خواهد بود
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در آند تولید شود ، غلظت STPلیتر گاز در شرایط  12/1اگر در برقکافت چهار لیتر محلول غلیظ نمک خوراکی ،   270
  هیدروکسید تولید شده به تقریب چند مول بر لیتر است ؟سدیم

1 (025/0                2 (05/0                 3 (075/0                 4 (1/0  
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  تست

یح
صح

نه 
گزی

  

 سید طالب موسوي: تهیه و تنظیم    94هاي کنکور خارج از کشور سال  نامه تستپاسخ

  .ارایه شد  دموکریت، نخستین بار توسط » اند ناپذیري به نام اتم ساخته شدههاي کوچک و تجزیهمواد از ذره« : ي نظریه) 1  ) 3(   236
  .ي طبیعت افزود هاي علمی را نیز به ابزارهاي مطالعهضمن معرفی شیمی به عنوان علم تجربی ، پژوهشبویل ) 2
روشی  –مایکل فارادي دانشمند معروف انگلیسی مشاهده کرد به هنگام عبور جریان برق از میان محلول یک ترکیب شیمیایی فلزدار  ) 4

ها براي الکتریسیته براي توجیه این مشاهده هادانفیزیک. پیوندد یک واکنش شیمیایی در آن به وقوع می –گویند به آن برقکافت می
  . نامیدندالکترون را اد کردند و آناي بنیادي پیشنهذره

و  nsهايهاي زیرلایه، الکترون) dي ي خارجی دستهیعنی فلزات واسطه( ها در حال پرشدن است آن dي براي فلزهایی که زیرلایه) 1  ) 1(   237
(n )d1-شوند هاي ظرفیتی در نظر گرفته می، الکترون.  

  .شود مینمشاهده  نظمیبی،  )که فقط دو عنصر دارد (  ي اولدر نمودار انرژي نخستین یونش عنصرهاي دوره) 2
  . ي ظرفیت خود الکترون دارندلایه pو  sي هادر زیرلایه ي نافلزات ، همه) 3

4(                                   

  

As : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 3
33 1      2   2             3    3     3      4 4

2                2             2                               
↑↓↑↓ ↑↓

   1   7 
  

238   )4 (  
p14 پریک اوربیتال نیمو  دباشمی 13از تناوب چهارم و گروه ،  Xعنصر ) 1


  . دارد 

2 (E  هالوژن و یک ظرفیتی وD  و سه ظرفیتی است و با فلز قلیایی خاکی  15از گروهA  ترکیب یونی  با فرمولAE2  وA D3 تشکیل  2
  .دهندمی

3 (D X یعنی  وP Ga یونی با فرمول  با هم واکنش داده و ترکیبوXD   یاGaPدهندتشکیل می.  
دهدمیاکسید واکنش ديکربنCaOبا  یعنی  Aاکسید )  4 CaO + CO CaCO2 ي آن یعنی سنگ آهک ، در که فرآورده 3

  .شود هاي طبیعی یافت میبرخی سنگ
PClفسفرپنتاکلرید) آ  ) 2(   239 NHسولفاتهیدروژنآمونیوم،  5 HSO4 4  

Cاسید، پروپانوییک Hg(CN)2سیانید)II(جیوه) ب H COOH2 5  
Nپنتوکسیدنیتروژندي )پ O2 Kمنگنات، پتاسیم 5 MnO 42  
Ba(HCOکربناتهیدروژنباریم )ت )3 MnOاکسید) IV(، منگنز 2 2  

240   )1 (    r  ، r  ، r  ، r1 12 است  Aاتم    دروالسی  و طول پیوند  کووالانسی، شعاع وان دروالسی ،  شعاع کووالانسیشعاع وان  به ترتیب 2
.   

Feفریک فسفات   ) 2(   241 FePO3+
Feو  فروکلرات   4 Fe(ClO )2+

3 2 :  
  )     14و  13(  ي سوم کاتیونها در لایهشمار الکترون ) 2                     )               1و  1( ها در فرمول شیمیاییشمار کاتیون) 1

  )           1و  0(  هاي ناپیوندي در اتم مرکزيشمار جفت الکترون ) 4)      4و  4(  شمار قلمروهاي الکترونی اتم مرکزي در آنیون )  3
COClدر ساختار) 1  ) 3(   242   .پیوند داتیو وجود ندارد  2

HClOشکل هندسی ) 2  POCl4 COClچهاروجهی اما  شکل هندسی  و3   .باشد ضلعی میسه2
HClOشمار قلمروهاي الکترونی اتم مرکزي در ) 4  POCl4 COClر ، و د  4برابر با  و3   .است  3برابر با  2 

www.konkur.in

forum.konkur.in



 سید طالب موسوي: تهیه و تنظیم   94هاي کنکور خارج از کشور سال  تستپاسخ تشریحی 
  

  .شود بیشتر می دافعهپس از رسیدن به فاصله تعادلی ، با نزدیکتر شدن دو اتم کلر به یکدیگر ، نیروي ) 2  ) 1(   243
  . شودکوتاه و بلند میکند ، طور دائم نوسان میمثل فنر بهشود ، ي تعادلی نامیده میطول پیوند میان دو اتم کلر که فاصله) 3
  .هاي کلر و تشکیل پیوند گرماده است از اتم تر و پایدارترپایینسطح انرژي مولکول کلر ) 4

،  A  ،Xهاي بر همین اساس و با توجه به ساختارهاي زیر ، اتم. ي گروه اتم آن عنصر است تعداد الکترون ظرفیت هر اتم برابر با یکان شماره  ) 4(   244
D  وE گیرند قرار می 17و  16،  15،  15هاي به ترتیب در گروه  

X A X
X

A
X E

D
E

+ -

:نکته    AX+
تنها ندارد پس فقط باید پیوند دوگانه برقرار کند  و ذره ناقطبی  ساختار خطی دارد ، اتم مرکزي جفت الکترون 2180

X A.است   X
.. ..
.. ..

=   .الکترون ظرفیت دارد  6 و  16از گروه  Xپس اتم  =
C فرمول مولکولی  آسپرین  ) 2(   245 H O49 Cکربن آن ، و فرمول مولکولی   آلکن هم  8 H9 هاي هیدروژن بنابراین نسبت  شمار اتم. باشد می18

این  آلکن به  آسپرین ، 
18 2/   .باشد می258

Cبوتانوآتفرمول تجربی اتیل) .  3یا  1گزینه ( ي استرهاست بوتانوآت جزو دستهاتیل  ) 1(   246 H O C H COOC H63 3 7 2  است است 5
   .باشد می 4و با پیوند یگانه  3با پیوند دوگانه  اکسیژن و قلمروهاي الکترونی  اتم صحیح است 1ي پس گزینه

247   )2 (      
  


CH CHCl

C H

2

43

3(1) 100 %4/8 4/82(12) +3(1) +35/5 0/ 484(1) 10100 %103(12) + 4(1)

=
  

Br: است جایی یگانهجابهواکنش برم با پتاسیم یدید ، از نوع ) 1  ) 4(   248 (l) + KI(aq)  KBr(aq) + I (aq)2 22 2 

 : است  گانهدوجایی جابه اسید ، از نوع هیدروکسید با هیدروکلریکواکنش سدیم) 2
 HCl(aq) + NaOH(aq) NaCl(aq) + H O(l)2 

 6مجموع ضرایب استوکیومتري مواد در آن برابر  اما  جایی یگانه استجابهاز نوع  )  اکسید) III( آهنبا  آلومینیوم ( واکنش ترمیت) 3
                             : است      Al(s) + Fe O (s) Fe(s) +   Al O (s)2 3 2 32 2 2 1 2 1 6 

4 (    هیدروژن پراکسید ، فراورده کاتالیزشده گرمایی پتاسیم کلرات و  تجزیه تجزیه در
                      :شود تولید می )یعنی گاز اکسیژن (  گازي یکسانی

                                                                           
249   )3 (  

   

   
mol ? L ? L L

LC H OH(l)+ O (g) CO (g) + H O(g) LO L
LO1  6 25 1  150 1 25 1

6

4 9 2 2 2 2 2
5 6 4 5 150 750 1 

   هوا هوا

  : کنیم را تعیین می، مقدار فراورده  ي محدود کننده دهندهواکنش با کمک  ) 3(   250




      
mol L

L
? Lg

Al S (aq)+ HCl(aq) H S(g)+ AlCl (aq) ? L L
2 1 

6

2 3 2 3 20 
22/40/33150 0/131 3

756 3 2  22/ 4 3 0/13  6 / 72 100  





KClO (s) KCl(s) + O (g)

 H O (aq) H O(l) +  O (g)
3 2

2 2 2 2

2 2 3
2 2
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251   )2 (     
  

    

CH (g) + O (g) CO (g) + H O(g) kJ CO kJ
 kJ
C H (g) + O (g) CO (g) + H O(g) kJ CO kJ

4 2 2 2 2

62 2 2 2 2

2 2 +890 890 
1110 890 220 7 22202 3 + 2220 1110 2 2

  

252   )3 (  






   

kJ , kJ         gH
?kJ kgH gH

?kJ kJ MJ

C(s) + H O(g) CO(g) + H (g)


2 2

1000

 گرافیـــــــــــــــــــــت
 گاز آب

+134     134 22 2 21 1000
134 1000 67000 672

 
  

CH)اتیلن گلیکول   ) 1(   253 OH CH OH)2 صورت یونی شود اما   کلسیم نیترات   بهاي در آب حل میذرهتکصورت مولکولی و به-2
  :شود اي در آب حل میذرهو سه

        

      


     






tb b b

tb b b

b

b

 Ca(NO ) Ca + NO t K m K ( ) K

CH OH CH OH t K m K ( ) K

t K
t t

t K

2+ -
13 2 3

2 2 2
1 1 22

2 0/ 2 3 0/6
1 1

0/6 0/6 0/6

  ذره اي 3
-  

254   )4 (  [ ] [ ]        
db ca

PCl (s) + H O(l) H PO (aq) HCl(aq) H c d b a d + c - ( a + b )  45 2 3
51 14

1 4 1 5 1 5 1 4 5 4  

255   )1 (  

ppm =

جرم مولی نیترات (NO )-
3 14+ 3(16) مول یون نیترات ،  3. باشد می  62 ( g mg)3(62) 186   :جرم  دارد 186000

  .ندنکمیها را در خود حل چربی هستند اما هاي صابونی یا غیرصابونی محلول در آبکنندهپاك )1  ) 3(   256
  .را بالا برد  فشارپذیري گازها ، باید دادن انحلالبر پایه قانون هنري ، براي افزایش ) 2
  .دهند تشکیل می دو فازيو محلول  شونددر آب حل نمیناقطبی هستند ) ها یعنی هیدروکربن(  اوکتان ، دکان ) 4

متانول  ) 2(   257

gیا  kg1000 هر تن معادل  ) 1(   258 = g61000000 10  است.   

با گذاشتن مقادیر داده شده ) . 0 نهـــــــــــــــایی[A](، به طور کامل مصرف شود  Aدهندهشود که واکنشهنگامی واکنش کامل می  ) 4(   259

[A ] =  k =  3 0 در  رابطه  و001/ t[A] kt +[A   :کنیم ،  زمان لازم براي انجام واکنش را محاسبه می[




        
t[A] kt +[A ]  t + t s min30 0/001 3 3000 500/001  

260   )3 (    


 
  

PO H

PH = POH = = [OH ] =
POH = PH ,[OH ] = PH = POH = = [OH ] =

PH = POH = = [OH ] =

-2
-3

-7
-

-12 14-12 2 10
- -14- 10 11 14-11 3 10

-7 14 -7 7 10
 

 mn AOH  ( )-(  چند بــــــــــــرابر شــــــــــــدن غلظــــــــــــت  (  چند بـــــــــــــــرابر شـــــــــــــــدن غلظـــــــــــــــت     چنـــــــــــــــد بـــــــــــــــرابر شـــــــــــــــدن ســـــــــــــــرعت واکنـــــــــــــــش
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n1:  1نسبت به آزمایش  2آزمایش     m m2 2 1   
:  2نسبت به آزمایش  3آزمایش    n n10/1 1 0/1 1   

PH،  4در آزمایش  = [OH ] = -7-7   .باشد مول برلیتر می310-برابر Aغلظتو  10

:   1نسبت به آزمایش  4آزمایش         

x x

1
-5 1 -5 -8-3

-3
1 1(10 ) 6 /5 10 10 3/ 25 10  2 26 /5 10

 

  .شود سدیم سولفات کاتالیزگر  هیدروژن پراکسید نیست بنابراین کاهش انرژي فعالسازي واکنش نمی) آ  ) 2(   261
  .شوددر آب حل می ،  سولفوریک اسید است کهاتیل اتانوآت از الکل اتانول و استیک اسید کاتالیزگربه کار رفته در تهیه ) پ
   .آیند ها به دست میدهندهها از برخورد مستقیم واکنش، فراورده )اي تک مرحله( هاي بنیاديواکنشدر ) ت

Qچون  ) 1(   262 > K مت یابد ، واکنش به سشیر باز شود ، حجم افزایش می اگر . شود جا میباشد ، واکنش در جهت برگشت جابهمی
 .شود جا میجابه هاي گازي بیشتر یعنی در جهت رفت مول

[ ] [ ][ ] [ ]
[ ] [ ] [ ] [ ]

N (g) H O(g)
Q = = =

N H (g) N O (g)

3 43 4
2 2

2 2
4 42 2

1 2
0/ 25 0/ 25 10242 1
0/25 0/ 25

 

Oابتدا غلظت  آغازي هریک از گازهاي . رسد واکنش دوبار به حالت تعادل می  ) 2(   263 (g)   SO (g)2 مولار است از غلظت  6/0برابر با و2
رسد ، از این تعادل و غلظت می) 1(شود تا  واکنش به حالت تعادل فراورده افزوده میها کاسته شده ، به غلظت دهندهواکنش

SOفراورده یعنی (g)3  شود     شود تا تعادل جدیدي برقرار میجا میشود ، تعادل به سمت رفت جابهمولار کم می 2/0ي به اندازه
SOدر این تعادل غلظت).  2یعنی تعادل (  (g)3  مولار است  2/0برابر با.  

SO (g)32  O (g)2  SO (g)22    
x2  x0 / 6 -  x0 / 6 -   1تعادل   2
 x2 -0 / 2+ 2 0/ 2  x0 / 6 - -  x0 / 6 - 2 -   2تعادل   2

          x x [SO (g)] x x22 -0 / 2+ 2 0/ 2 2 + 2 0/ 4 0 /6 - 2 - 2 0/6 -(2 + 2 ) 0 /6 -0 / 4 0 / 2  
 از غلظت اولیهSO2 ،4/0 مولار کم شده است ، پس از غلظت اولیهO2 ،2/0 شود مولار کم می : [O ]2 0 /6 -0 / 2 0/ 4  

[ ] [ ]
[ ] [ ] [ ] [ ]

SO (g)
K = = =

SO (g) O (g)

2 2
2 2

3
2 2

0/ 2 2/50/ 2 0/4 
  

H: گاز هیدروژن لازم را از واکنش ) آ  ) 3(   264 O(g) + C(s) CO(g) + H (g)2   .توان به دست آورد ، می2
) ب

mol

N (g) + H (g) NH (g) + q

mol


 2 2 3

2 
 3 2

 گـــــــــــــــاز گــــــــــــــــــاز 4
جا      جابه برگشتیعنی سمت  گرماگیربا افزایش دما تعادل در جهت قسمت  

. یابد یابد اما سرعت واکنش افزایش میکاهش می Kشود و از مقدار و درصدمولی آمونیاك کاسته شده و مقدار ثابت تعادل می
شود بنابراین مقدار و درصد مولی جا میجابه رفت تر ، یعنی سمت هاي گازي کمسمت تعداد مولبا افزایش فشار تعادل به

  ) .ماند ثابت می Kاما مقدار ( یابد می،  افزایش ) یعنی فراورده ( آمونیاك 
و اکسیدهاي منیزیم و  (Fe)فلز آهن از کاتالیزگر مناسب یک واکنش تعادلی گرماده از نوع کاتالیزشده ناهمگن است چون ) پ

Al )   آلومینیوم O MgO ) 2 و   .ها گازند دهندهکه همگی جامد اما واکنش3
NH(کاربرد آمونیاك )  ت (g)3  : (ي کودهاي شیمیایی ، مواد منفجره و برخی مواد شیمیایی دیگر تهیه.  
  

www.konkur.in

forum.konkur.in



 سید طالب موسوي: تهیه و تنظیم   94هاي کنکور خارج از کشور سال  تستپاسخ تشریحی 
  

 

سینگرم گلی 5/1) 1  ) 4(   265 NH CH COOH = g.mol-1
2 2 ، شامل  75

1/5   .مول از آن است 0/0275
 :گرم کلسیم اکسید  واکنش کامل می دهد  4/1مول هیدروکلریک اسید با  05/0) 2

    
? mol mol 

HCl +   CaO    CaCl     + H O ?molCaO gCaO2 2 0/05 
12

2  0/025 56 1/ 4  

  .آیند  درمی زردآبی برموتیمول وآبی برموفنول در محلول اسیدهاي قوي به رنگ ) 3
4(                                                                




HC H COOH +    CH OH C H COOHCH + H O6 65 3 5 3 2  

  .کند اسیدضعیف و باز قوي ، محلول بافر تولید میمحلول   ) 3(   266





mol molmol mol mol mol

mol molmol mol mol

H C O (aq) + NaOH(s) NaHC O (aq)+ H O(l)

NaHC O (aq) + NaOH(s) Na C O (aq)+ H O(l)





4 42 2 2 20/03 -0/02 0/010/02 -0/02 0 0/02 0/02 

4 42 2 2 20/01 -0/01 00/02 -0/01 0/01 0/01 0

 اســـــــــــــــــــــــــــــــید ضـــــــــــــــــــــــــــــــعیف نمـــــــــــــک

[ ]
[ ]

a

mol

PH = PK log = log =
2

/01 
0 /014/ 25 + 4/ 250 /01

 نمــــــــــک
 اســـــــــــــــــــــــــــــید ضـــــــــــــــــــــــــــــعیف

  

267   )4 (  
 

 
    

 mol ? L g  L

HNO +   Al(OH)    Al(NO )    + H O ?mL 75 3 10003 3 3 3 2 100 781/5 75 4/16 
1003 781

4/ 163 3  801/ 5  

268   )4 (    MnO (aq) +  H (aq) +  e Mn (aq)  H O(l)- + - 2+
4 21 8 5 1 4  

یابد کاهش می+Agکوچکتري دارد اکسید شده و Eکه Znاگر میله روي ، به طور مستقیم وارد محلول نقره نیترات شود ، ) 1  ) 2(   269
Ag] بنابراین    . یابدبه تدریج ،  کاهش می +[

، مقدار روند هاي آن به سمت محلول آندي میهاي پل نمکی به سمت محلول کاتدي و آنیوندر اثر کارکرد سلول ، کاتیون) 2
  . شودمی  ها درون پل نمکی کاهش یافته و بنابراین رسانایی الکتریکی آن کمتریون

  .گیردشوند و واکنشی انجام نمیهاي آندي و کاتدي خنثی نمیبدون پل نمکی ، محلول) 3
Zn(s) +  Agمطابق واکنش درون سلول  )4 (aq)   Zn (aq) + Ag(s)+ 2+2 Agمول2، به ازاي کاهش  2 (aq)+  ،1 مول 

   .             یابد روي اکسایش می
270   )1 (  

,

,

  

  






 


   






L L ?  

(l) (aq) + (g)
NaCl(aq)

 (aq) (g)  

NaCl(aq) (l) NaOH(aq) (g) ? mol.L
mol

L

Na H O H O + e OH H

Cl H O Cl Cl + e

+ H O + Cl

2 2 2

2 2
-1

2 2

 برقکافــــــــــــــــــــــــــــــــــــت

1/12 4 22/412

2 2 2 2 2
2

2 2 2 2
1/ 12 22 2 2 0 / 02522 / 4 4

 کاتـــــــــــــــــــــــــــــــــد

 آــنــدــ
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